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OGGETTO: “DIALOGHI IN JAZZ EDUCATIONAL”


“Dialoghi in Jazz”, la rassegna di musica jazz ideata e coordinata dai maestri Clelia Sguera e Vito Liturri, con il mese di dicembre avvia una ricca e articolata attività in collaborazione con le scuole del territorio.
Il Progetto, interamente dedicato alla Musica Jazz in dialogo con altre discipline, è realizzato dall’Associazione “AlterAzioni” con il patrocinio del Comune di Bisceglie - Assessorato alla Cultura, della Regione Puglia e del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, ed è risultato tra quelli ammessi, per la Musica Jazz, nel FUS Fondo Unico per lo Spettacolo del Ministero della Cultura.
A questo progetto di interazione nel sistema culturale del territorio partecipano, grazie ad un protocollo d’intesa, l’I.C. Tattoli- De Gasperi di Corato, e il Dipartimento di Jazz del Conservatorio di Musica N. Piccinni di Bari, coordinato dal M.° Roberto Ottaviano.
L’Istituto Comprensivo, che da sempre mostra un forte interesse per le arti e la musica in particolare, tanto da essere l’unica SMIM, scuola ad indirizzo musicale, sul territorio cittadino e dell’hinterland, ha dunque l’onore di ospitare solo per i nostri ragazzi tre concerti in sede, tenuti dalla classe Jazz del Conservatorio di musica N. Piccinni di Bari.

Ne derivano tre giornate di Lezioni-Concerto 
· il sabato 11 dicembre con un Sestetto Jazz che triplicherà le performances per gli alunni delle classi seconde della sec. di I grado 
               Ore 9.00 classi 2A e 2B secondaria
               Ore 10.00 classi 2C e 2D secondaria
                Ore 11 classi 2E e 2F secondaria

·  lunedì 13 dicembre con un Trio Jazz 
                Ore 9.00 classi 1A e 1B secondaria
               Ore 10.00 classi 1C e 1D secondaria
                Ore 11 classi 1E e 1F secondaria

· sabato 18 dicembre SPECIALE ORIENTAMENTO 
             Ore 9.00 classe 3E secondaria ad indirizzo musicale,
a cura del M.o Vito Liturri, che vedrà i ragazzi della classe uscente del corso musicale coinvolti in    sperimentazioni estemporanee jazzistiche, con il supporto sapiente dei docenti di strumento Amato, Curci, Di Tommaso e Salvatorelli.


La presente circolare è notificata ai docenti e al personale in indirizzo mediante pubblicazione all’ALBO on line della scuola sul sito www.ictattolidegasperi.edu.it

	 Corato, 7 dicembre 2021
	Il Dirigente Scolastico

	
	Prof.ssa Maria Rosaria De Simone 
Firma autografa omessa ai sensi dell’art.3 del D.Lgs. 39/1993
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